

别担心,社区里通信设施不可怕

“安全距离”控制好了就无大碍,而且江苏审批标准比国标严格

上周五,针对新建楼盘遇到通信配套建设尴尬的情况,快报《金楼市》进行了深度调查。调查发现问题症结主要在两个方面:首先,业主对基站、信号放大器之类的通信设施的电磁辐射的认识是否科学,是否放大了它对人体的伤害?其次,对通信运营商来说,现有通信设施的推广和布局方式是否是降低电磁辐射对人体伤害的最好方式?政府相关部门对于这些基站建设中涉及的电磁辐射的把关是否到位?《金楼市》就上述问题采访了一批业内专家和政府职能部门。

■跟踪调查

通信设施建设仍有困难

将通信网络覆盖到位,让用户正常使用各种通信服务是运营商的职责。然而,如何让相关单位和个人真正理解基站建设等网络覆盖工作也困扰着运营商。

中国移动南京分公司相关负责人告诉记者,他们每一个基站建设都是严格按照国家相关标准执行的,同时通过了环保等相关部门的审批,符合国家相关标准。但是在实际

操作过程中,难免会遇到个别单位或者个人的阻挠。

“我们会尽量做好解释工作,同时提供环保部门的相关手续与环评报告。”他说,绝大多数单位或个人经过沟通解释后会理解他们的工作,但是也有部分仍然不理解,甚至阻挠相关设备的安装,因此延长了建设时间,造成了部分区域因缺少相关设备而信号不好。

怎样才能既保证信号正

常,又减少相关基站对人们的影响呢?国际上和国内发展趋势通常是把基站建得比较多,然后每个基站覆盖的范围就比较小。中国移动南京分公司这位负责人介绍说,小功率基站以及新技术的应用,能进一步减少相关影响。他们在推进新的基站建设过程中,也在对老城区早年建设的基站进行更换。

省市两级单位两审把关

记者了解到,基站等通信设施的建设过程中是有政府相关部门把关审批的,即江苏省环保厅下属的江苏省辐射环境监测管理站及南京市环保局下属的南京市环境监测中心两级单位把关。

南京市环保局环境监测中心高级工程师方东告诉记者,目前江苏省对于在国际规范规定报批的电磁辐射项目建设的审批中,根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《电磁辐射环境保护管理办法》等

多项管理办法,实行市级单位预审、省级单位终审的双重把关机制。以通信基站建设为例,凡功率超过规定所列豁免水平的一切电磁辐射体所有者,必须向所在地区的环境保护部门申报、登记,并接受监督。

基站通信设施的建设流程一般是:在通信运营商内部进行可行性研究,然后由建设单位委托具有环评资质(由国家环保部门审批)的单位做预测性环评,环评在国际标准之内后报市环保局审批,由

市环保局根据提交材料签署预审意见,再交江苏省环保厅做最终审批。“对于终审,其实包含着验收和实际运行的环评报告两个部分。”方东表示,审核通过的项目的实际运行环评合格是终审的一部分。

《电磁辐射防护规定》(GB8702-1988)规定,公众照射导出限值为0.4W/m²。方工透露,目前江苏省审批电磁辐射项目过程中是按照这个标准的1/8进行把关的,可以说更严格。

关键控制好“安全距离”

今年4月,马群某小区的原有通信基站也引起了业主的关注,要求拆除基站。方工代表南京市环保局核与辐射安全监督管理处到现场进行了检测,结果业主房间内的电场强度不到1伏/米(国家安全标准为12伏/米,相当于0.4W/m²)。“通常情况下,手机通话期间的电场强度为10~20伏/米,接通瞬间可高达30伏/米,相比之下,现场测出来的辐射显然很微弱。”方工表示,这次实地监测也让业主松了口气。

记者采访中获悉,衡量电磁辐射对于人体伤害的参考依据主要是两个参量,即电场强度和磁场强度。方工介绍说,无论是电场强度还是磁场强度,对于人体的影响都与距离有关,关键是从“安全距离”上去控制,这里的“安全距

离”分为垂直距离和水平距离,“发射体建设只要符合其中之一即可”。

据介绍,按照现有基站的功率计算,安全距离为垂直3米左右、水平20~30米。在基站水平保护距离或垂直保护距离之外,由基站引起的电磁辐射水平将小于0.05W/m²,而现场调查结果表明待建基站周围电磁辐射水平最大为0.039W/m²。另外,目前南京即将启动3G(TD-SCDMA)通信基站建设,这种基站的功率更小,发射功率仅2W左右,其安全距离为垂直2米左右、水平15米左右。

南京邮电大学博士生导师曹伟教授也表示,只要达到我国规定的每平方厘米40微瓦以下的标准,这种电磁辐射对人体的影响是非常之小的,大家可以完全放心。

■记者观察

公众需要更多引导

和记者做完第一篇报道之后的判断一样,公众对于电磁辐射的恐慌来源于两个方面:一是由于对于基站、信号放大器之类的通信设施的电磁辐射的认识不够全面和科学,二是对于通信运营商来说,现有通信设施的推广和布局方式是否是降低电磁辐射对人体伤害的最好方式?政府部门对于这些设备的电磁辐射的把关是否到位?对于这些,公众并不清楚。

这种现象并非局限于基站建设,变压器、高压线等存在电磁辐射的基础设施在推广中同样面临类似问题。然而,本次调查让记者越发认识到:公众对于这类事物本身就缺乏足够的了解,如果不加以宣传和引导,只会给他们带来恐慌。

与其遮遮掩掩导致矛盾激化,不如直接面对公众公开进行电磁辐射相关知识的普及宣传和引导,只有这样才能打消公众对于基站、变压器、高压线等的恐慌,从根本上解决矛盾。当然,这一切的前提是,相关部门从技术上把好关,将建成的设施的电磁辐射水平控制在标准之内。

快报记者 刘果 文涛

■与您互动

对于“社区公共设施配建”你有什么要说?欢迎拨打96060说出你的观点。

赞成·佳邻美居 二期景观组团 28日盛大公开!

主城经典多层样板社区品质全面升级

76-103平米实用户型再次挑战性价比极限

舒适三房 约103m²

实用两房 约76m²

户型图:

- 舒适三房:总宽2300mm,进深1000mm,开间3300mm,客厅2700mm,卧室2300mm,厨房2000mm,卫生间2000mm,阳台2300mm。
- 实用两房:总宽2300mm,进深1000mm,开间2700mm,客厅2300mm,卧室2300mm,厨房2000mm,卫生间2000mm,阳台2300mm。

实景图:

贵宾热线: 85567271 85562671

◆项目地址/接待中心:南京产经区江宁大道与一号西路交汇处
◆开发商/南京赞成房地产有限公司◆投资商/赞成地产◆建筑设计/凯盛建筑设计
◆景观设计/KKD 景观园林◆建筑单位/中天建设◆物业管理/高远克物业◆全程推广/阳光智业

地图: